

№ 41
(1867)Цена
8 коп.

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Тосненского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ВТОРНИК
20 ФЕВРАЛЯ
1940 г.
ВЫХОДИТ
ЕЖЕДНЕВНО

Соглашение, отвечающее интересам СССР и Германии

(Из передовой "Правды" от 18 февраля)

В передовой статье „Правды“, посвященной заключенному 11 февраля хозяйственному соглашению между Германией и СССР, подчеркивается исключительная важность этого соглашения. Предусматривалось изъятие из СССР в Германию промышленного сырья и продовольствия в обмен на вывоз из Германии в СССР промышленных изделий, в том числе военного вооружения, что выгодно обеим сторонам.

Современная Германия, пишет „Правда“, — высокоразвитая индустриальная страна, она обладает мощной техникой, богатой своей машиностроительной и химической промышленностью. Но и индустрия Германии нуждается в большом количестве сырья. Потребность Германии в сырье в значительной мере может удовлетворить СССР. Советский же Союз, несмотря на колossalный рост собственного машиностроения, продолжает испытывать большую потребность в промышленном оборудовании, ибо границы задач социалистического строительства, которые налагаются в плане третьей пятилетки и в перспективе еще более крупного индустриального подъема страны на последующие пятилетки. Выполнение экономической задачи СССР — догнать и перегнать главные капиталистические страны в экономическом отношении, естественно, увеличивает спрос на промышленные изделия именно такого рода, какие производятся в Германии.

(ТАСС).

Ученые в борьбе за высокий урожай

Группа работников Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук им. В. И. Ленина изучала в тунгусских районах юго-запада СССР для оказания помощи колхозам в борьбе за высокий урожай проса. В прошлом году Академия по решению Сибирского и ЦК ВКП(б) взяла под наблюдение 500 тысяч гектаров посевов проса в колхозах и совхозах, чтобы добиться урожая не ниже 15 центнеров с га.

Совместная работа ученых и стахановцев — колхозников дала прекрасные результаты. Несколько раз на выставку, были выставлены изысканные и этих местах.

Колхозы, обслуживаемые Уральской МТС (Ставропольский край), собрали с площади в 15 га по 17 центнеров проса в

Далее „Правда“ отмечает важность заключенного хозяйственного соглашения для дальнейшего расширения внешней торговли Советского Союза. Надо иметь в виду, что торговля СССР с Англией и Францией значительно уменьшилась. Действуя вопреки своим собственным национальным интересам, Англия и Франция еще до начала войны аннулировали ряд советских заказов, размещенных в свое время в этих странах. Помимо того, такого рода факты, как недавно организованный правительством Франции полицейско-бандитский налет на Советское торговое представство в Париже, напоминающий организованный англичанами в 1927 году налет на советское торговое представство в Лондоне, не дают возможности вести сколько-нибудь нормальную торговлю с Францией.

Передовая заканчивается словами:

„Все заключенные в последние месяцы договоры между Германией и СССР — договор о ненападении, пакт о дружбе и границе, и, наконец, хозяйственное соглашение, — создали прочную, надежную базу для развития экономических и политических дружественных связей обоих государств. Они полностью соответствуют коренным интересам советского и германского народов, интересам мира, интересам народных масс всех стран.“

(ТАСС).

среднем с га. Колхозы Кашарского района, Ростовской области, сняли со всех посевов по 15 центнеров проса с га. В лучшем по метеорологическим условиям году средний урожай в этом районе был ниже 8 центнеров.

В этот год Академия берет под свое наблюдение 700 тысяч гектаров, на которых должна быть достигнута урожайность не ниже 16 центнеров проса с гектара, и тем самым с лакомами и 200 тысяч га — не ниже 20 центнеров.

В печать сдана брошюра „За урожай проса не ниже 20 центнеров с гектара“. Она выйдет тиражом в 100 тысяч экземпляров. В брошюре даются агротехнические указания, овеществленные замечательный опыт стахановских пионеров.

(ТАСС).



9 марта 1940 г. исполняется 50-летие со дня рождения ближайшего соратника товарища Сталина, члена Политбюро ЦК ВКП(б), председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Наркома Иностранных дел Вячеслава Михайловича Молотова. На снимке: тт. Сталин, Молотов, Ворошилов в президиуме совещания руководящих работников МТС и земельных органов с руководителями партии и правительства в Кремле.

Москва, январь 1940 г.

ОПЕРСВОДКИ ШТАБА
Ленинградского военного округа

В течение 17 февраля на Карельском перешейке под ударами наших частей противника, веса большие потери, сожигая села, спешно отступал в сторону Выборга и в востоку от него.

Наши части заняли: город Ойнола (на северном берегу озера Муола-Ярви), укрепленный пункт и село Муола, станцию Солма Приморской железной дороги в 10 километрах юго-восточнее Выборга, укрепленный узел Каэхула в западнее района Сумма и города — Илья и Мурила в приморском районе.

Преследование противника продолжается по всему фронту.

На остальных участках фронта не произошло ничего существенного.

Наша авиация вели активные действия по войскам и военным объектам противника, из них 41 железнобетонное артиллерийское сооружение, а всего, начиная с 11 февраля по 18 февраля включительно, наши части

РАДОФИННИКОВО ЛЕНОБЛАСТИ, ДУБОВИЦКАЯ ЛЕСНАЯ ДАЧА

Лесорубам из Выборгского района города Ленинграда товарищам Вейн, Иванову, Банову, Краснову, Панову, Еостишиневу, Гуриному, Коновалеву, Онусеву

Ленинградский комитет ВКП(б) поздравляет вас с первым успехом овладения лесорубным делом.

Вы и на новой работе по-большевистски оправданы. Вам высокое знание ленинградцев.

Уверены, что и вперед покажете новые образцы стахановского труда, дадите Ленинграду тысячи кубометров дров.

Горячий привет, товарищи. За новые успехи!

Ленинградский горком ВКП(б)

18 февраля 1940 г.

стали взято 475 оборонительных укрепленных пунктов противника, из них 92 железнобетонных артиллерийских сооружений.

На остальных участках фронта без существенных перемен.

Наша авиация вели активные боевые действия по войскам и военным объектам противника. В прошедших воздушных боях сбито 31 самолет противника.

Памяти
Г. К. Орджоникидзе

18 февраля в Музее революции СССР в Москве состоялся грандиозный вечер, посвященный трехлетию со дня смерти замечательного большевика, пламенного революционера и славного полководца Г. К. Орджоникидзе. Сюда собрались его боевые товарищи, его воспитанники — знатные стахановцы и представители общественности.

С большим докладом о жизни и революционной деятельности Орджоникидзе выступил тов. Е. М. Пролетарский.

Воспоминаниями о Серго поделились заместитель Народного Комиссара черной металлургии СССР тов. П. И. Коробов, слушатель промакадемии им. И. В. Сталина тов. Д. М. Кондаков, Алексей Стаханов, Макар Мазай и др.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Начались отчетно-выборные партийные собрания

Деловито и организованно прошло собрание

Доклад тов. Лейзеровича о работе партийной организации Госбанка за отчетный период, был главным образом построен на вопросах выполнения решения XVIII съезда ВКП(б). Докладчик развернул широкую картину партийно-политической работы коммунистов и кандидатов. Партийная организация систематически поднимается лучшими людьми банковского аппарата. Отличницы производства, активные комсомолки тт. Уткина, Усанова и другие товарищи недавно принятые в партию, своей повседневной работой направляют высокое звание коммунистов. Эти люди, как и все остальные коммунисты, служат образцом дисциплинированности, партийной выдержанки.

Партийная организация работает строго по плану, целеустремленно. За последнее время было организовано и проведено 11 собраний и митингов. На этих собраниях коммунисты вместе с комсомольцами и всеми служащими Банка обсудили важнейшие политические и хозяйственные события в нашей стране: 60-летие тов. Сталина, ленинские дни, выборы в местные Советы депутатов трудящихся и т. д. Член парторганизации Госбанка т. Тарышин избран депутатом районного Совета депутатов трудящихся.

Много внимания в своем докладе т. Лейзерович отвел вопросу партийного просвещения, изучения истории партии. Здесь докладчик был вынужден признать, что с изучением "Краткого курса истории ВКП(б)" в их организации дело не совсем благополучно. Товарищеское собеседование по 8-й главе истории ВКП(б) показало, что некоторые члены и кандидаты партии только читают историю партии, но не ведут ни конспектов, ни дневников. Первосточниками марксизма-ленинизма пользуются не все члены организации. Такое явление свидетельствует прежде всего о том, что ряд коммунистов не усвоили решения ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды. В то же время т. Лейзерович перечислил фамилии коммунистов, которые систематически, глубоко работают над изучением истории ВКП(б). Эти люди и являются ядром партийной организации, ее организационным центром.

Большую помощь оказывают коммунисты комсо-

мольцам. Много практических мероприятий провели комсомольцы по инициативе своих старших товарищей. Подававшие большинство членов ВЛКСМ усердно, серьезно занимаются изучением истории ВКП(б). С помощью парторганизации комсомольцы провели два товарищеских собеседования по материалам истории ВКП(б).

Долгое время профорганизация башковских работников не вела никакой работы. И только после вышестоящего парторганизации, поставившей отчет профорга, профсоюзная работа начала оживляться.

Преподавали деловой характер. Все выступавшие тт. Яковлев, Стругаев, Адрианов и другие отмечали, что руководство партийной организации недостаточно занималось вопросами военной работы, как среди коммунистов, а также и в общем коллегиуме служащих Банка.

Вместе с тем, коммунисты прямо заявили, что их парторганизация — полностью предана делу партии и правительства, умеет организовывать вокруг себя беспартийных. Социалистическое соревнование сотрудников Банка между собой и в целом с Красносельским отделением Госбанка организовано при поддержке партийной организации, под ее руководством.

Работа парторганизации признала удовлетворительной. Руководителем своей организации ВКП(б) коммунисты Банка снова избрали т. Лейзеровича. За сравнительно небольшой срок работы в Госбанке он показал себя способным организатором, внимательным и отзывчивым товарищем.

Д. Днепровский.

Не ослаблять агитационно-массовой работы

За период избирательной кампании по выборам в местные Советы депутатов трудящихся агитационно-массовая работа приняла большой размах. Политической агитации были охвачены широчайшие массы трудящихся нашей области. Выросли и привились к активной политической деятельности десятки тысяч новых способных людей, партийных и беспартийных большевиков. В подготовке к выборам участвовало свыше 60 тысяч агитаторов, 26 тысяч доверенных лиц, 125 тысяч членов избирательных комиссий. Избирательная кампания обогатила опыт политической агитации, явилась величайшей школой большевистского воспитания трудящихся масс.

В колхозах, МТС, совхозах, на предприятиях проходились масовые собрания и митинги, доклады и беседы о решениях партии и правительства, о международном и внутреннем положении страны, читки газет, вечера вопросов и ответов, встречи кандидатов в депутаты с избирателями. Агитаторы были прикреплены к десятидворкам, пятидворкам, колхозным дворам. Создавались собрания молодежи, женщин, интеллигенции. Большую роль сыграла индивидуальная агитация. Посещая квартиры, агитаторы разясняли домохозяйкам технику голосования, рассказывали биографии кандидатов в депутаты, читали газеты. В агитационной работе были широко использованы стенные газеты. В Дедовичском районе в дни избирательной кампании выходило 180 колхозных газет, в Мгинском районе свыше 150. Ежедневно выпускалась стенная газета "Ударник" Смольковского сельсовета, Волосовского района.

Большая агитационно-

массовая работа развернулась на агитпунктах, в избах-читальных и красных уголках. В Красногвардейском районе работали 21 изба-читальня и свыше 50 красных уголков, в Новгородском — 34 избы читальных и около 60 красных уголков.

Агитаторы держали постоянную тесную связь с массами, проявляли много инициатив.

Агитаторы Боровенковского избирательного участка Окуловского района мобилизовали колхозников на выполнение хозяйственных задач. По их почину домохозяйки провели воскресения по тореблению, околотке и расстилке льна. В колхозе "Новая жизнь" Шинковского сельсовета, Соснинского района по инициативе агитатора т. Васильева колхозники добровольно получили 100 пудов зерна и 5—6 центнеров льноволокна с гектара.

Интересное мероприятие было проведено на Быстрецовском избирательном участке Карамышевского района. Доверенный т. Киртасев вместе с агитаторами устроили агитпоказку. Разыграв по колхозам, товарищи выступали с докладами, проводили вечера художественной самодеятельности.

Выборы в местные органы государственной власти завершились новой победой могучего сталинского блока коммунистов и беспартийных, новым большим подъемом политической и производственной активности рабочих, колхозников, интеллигенции. Однако, это вовсе не значит, что политическую агитацию среди населения теперь можно свернуть. Напротив, задача партийных организаций состоит в том, чтобы ее усилить, сделать еще более действенной. К сожалению имеются факты ослабления, если не полного забвения агитационной работы после выборов.

Отдел пропаганды и агитации Славковского РК ВКП(б), например, допустил развал отдельных агитколлективов. Агитаторы Сорокинского сельсовета после выборов вовсе прекратили свою работу.

Бюро Обкома ВКП(б) в своем решении от 11 января 1940 г. о мероприятиях по закреплению опыта агитационно-массовой работы в связи с выборами в местные Советы депутатов трудящихся наметило четкую программу дальнейшего развертывания агитационно-массовой работы. У нас накоплен большой опыт, выявлены новые кадры агитаторов, у населения все больше растет ин-

терес к вопросам международного и внутреннего положения. Все это надо использовать для всенародного улучшения агитационно-массовой работы.

Партийные организации должны учить всех агитаторов избирательной кампании и привлечь их, в зависимости от знаний и стремления каждого, к участии в деятельности местных советов и образованных ими при них комиссий.

Предстоит большая работа по повышению идея-теоретического уровня руководителей агитколлективов и агитаторов. Райкомы должны организовать семинары, лекции, доклады, беседы для агитаторов, помогая им изучить историю партии, хорошо ориентироваться в международных и внутренних событиях. В агитколлективах необходимо вести большую творческую работу, улучшая качество политической агитации. Следует проверять концепции бесед агитаторов, ставить на обсуждение их доклады. Агитколлектив должен стать подлинной лабораторией, помогающей повысить теоретический уровень и культуру агитатора.

Необходимо в полной мере использовать стенную колхозную печать, добиться регулярного выпуска стенных газет в колхозах, привлечь к участию в них весь актив.

Массовую агитацию следует сочетать с очередными хозяйствственно-политическими задачами района, города, сельсовета, колхоза, МТС, предприятия. Задачи сельских агитаторов мобилизовать колхозников на подготовку и образцовую проведение весеннего сезона 1940 года, на борьбу за засоек урожай, за дальнейшее развитие животноводства, добиваться организации стахановских школ звеньевой системы труда.

Наша агитация должна быть актуальной, действенной, она должна двигаться вперед стахановской мыслью, способствовать выщущению производительности труда. Наша агитация должна воспитывать массы трудящихся в духе коммунизма и мобилизовать их на дальнейшее укрепление могущества нашей великой родины.

И. И. Ярославский
Заведующий сектором печатной и устной агитации Ленинградского Обкома ВКП(б).



К 50-летию со дня рождения ближайшего соратника товарища Сталина, члена Политбюро ЦК ВКП(б), председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Наркома Индустрии деда Василия Михайловича МОЛОТОВА (9 марта 1940 г.). На снимке: дом в Вологде, где жил в царской семье товарищ В. М. Молотов в 1900, 1910 и 1911 гг.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Выдвижение колхозниц на руководящую работу

"Женщины в колхозе — большая сила" — учит великий воин тов. Сталин. И в уставе сельхозартели специально указывается, что артель обязана выдвигать способных и опытных колхозниц на руководящую работу, вовлекать колхозниц в общественную жизнь в нашем колхозе "Распивет".

Женщины играют главную роль. В любой отрасли артельного хозяйства можно найти хороших стачанок-общественниц. Овощеводом колхоза работает член правления тов. Александрова, клаудицином — тов. Григорьева, овощным менем руководит тов. Титова, молочно-товарищем — тов. Гравинская. Сейчас

на нашей ферме 121 голова крупного рогатого скота. План развития животноводства перевыполнен на головах, план по развитию овцеводства тоже выполнен, а по свинохоловству выполнен на 200 процентов. В укрепленном общественном животноводстве в колхозе много труда вложила тов. Гравинская.

За работу в 1939 году мы получаем на каждый трудодень по 450 граммов зерна, 3 килограмма картофеля, 4 килограмма сена, по 2 руб. 43 коп. наличными, шерсть. Кто весь год работал честно, тому продуктов хватит до нового урожая.

Председатель колхоза М. Андреев.

Проверить работу продавца

Продавец леспродторга в деревне Кривинко В. Смирнов безответственно относится к выполнению своих обязанностей. Он по 3—4 дня в неделю на работе не бывает, магазин в это время закрыт.

Нередко поступающие в магазин товары исчезают непонятно куда. Так, например, привезенную недавно копченую рыбу и ме-

шок сахарного песка покупатели-лесорубы Раванско-го лесопункта — не могли купить, этих товаров в продаже не оказалось.

Жуков.

Правильно организовать учет труда

Колхоз "Осоавиахим", Рябовского сельсовета, богатый. В нем имеется 4 фермы скота, 27 рабочих лошадей. Ежегодно сельхозартель высевает больше 100 гектаров одних только зерновых культур, много картофеля и овощей. Колхозники стремятся работать по-стахановски. Они добиваются хороших урожаев, повышают продуктивность скота. Доярка Зинаида Ивановна Кецман добилась того, что каждая бурая корова дает больше 2000 литров молока в год. Это так и должно быть. Однако, руководители до сих пор мало уделяют внимания учету труда. Бригадиры не своевременно зачислят трудодни в трудовые книжки колхозников. 1939 год прошел давно, а трудодни в лицевые счеты колхозников еще не все внесены. Счетовод колхоза тов. Гавриков это обясняет тем, что сейчас колхозники вместе с бригадирами, зоотехником и бывшим счетоводом проверяют списки трудодней. Особенно плохо был поставлен учет труда на молочно-товарной ферме.

Лучшая доярка тов. Кецман еще осенью 1939 года работала на конке картофеля, но ей за это не начислен трудодень. В трудовые книжки животноводов Ивана Николаева за прошлый год записано только

П. Смирнов.

На снимке Герой Советского Союза Григорий Степанович Пулькин.

Фото М. Родзина.
(Фотоаппарат ТАСС.)

Ширится агитационно-массовая работа

Избирательная кампания в Львовской области в разгаре. Многочисленная армия агитаторов несет в массы страстное слово большевистской правды.

Молодая девушка Дора Новак, недавно принятая в комсомол организовала кругом молодежи при Каменской больнице. Она помогает молодежи хорошо изучить избирательный закон. Старый рабочий львовского паровозоремонтного завода Василий Григорьевич Садовый, возглавляет окружную избирательную комиссию № 344 по выборам в Верховный Совет УССР.

Новсеместно с исключительной активностью и единодушном проходят многочисленные собрания избирателей.

Предприятия области до срочно выполняют свои производственные программы.

(ТАСС.)

Большевистская забота о коне

Вечер. Колхозник сельхозартели "Осоавиахим", Николай Бодунов на лошади подъехал к конюшне. Быстро распрыг лошадь. Прежде чем поставить свою лошадь на конюшню, колхозник тщательно ее осмотрел. Не стерто ли плеши, не оторвались ли подковы. Погладив "Суслика", Бодунов привел его в конюшню. Об этом тов. Бодунов сообщил старшему конюху Михаилу Ивановичу Чехову. Тов. Чехов внимательно осмотрел "Суслика", сказал: "Хорошо, конь в порядке. А теперь проверим сбрую и дразни". И он тщательно осмотрел сбрую, но никаких недостатков не нашел. Бывают случаи, что колхозники поядно вечером приезжают с работы, то и тогда они таким же порядком сдают лошадей конюху Евсюю Иванову. Он тоже также, как и т. Чехов принимает

лошадей и сбрую. Когда ухаживает т. Кондратьев, когда лошади не работают, то некоторые колхозники это пришлось не по душе...

Пока лошадь принимает, да сбрую с дровами осматривает, нам ждать долго.

Но тов. Чехов настоял на своем. На конеферме 26 рабочих лошадей и 18 жеребят. Большинство лошадей выше средней упитанности.

За 3 года своей работы т. Чехов хорошо организовал работу на конеферме. Лошади стоят в теплой и чистой конюшне. В 4 часа утра им дают по 5 килограммов сена и по 4 килограммов овса, затем полут чистой водой. Вот лошади все пакормлены и на пойены, тогда т. Чехов и его помощник Коля Конев, сав наводят чистоту на конюшне. На второй конюшне

еще 7 лошадей. За них ухаживает т. Кондратьев. Когда лошади не работают, то их выпускают на прогулку. Рабочие лошади закреплены за колхозниками. Например, за Василием Рублевым закреплена лошадь "Ласточка", за Иваном Бодуновым — "Суслик" и за Петром Юкевичем — "Красавица".

Для каждой лошади подбрана упряжка. В свободное время от ухода за лошадьми, старший конюх т. Чехов производит ремонт упряжи.

Приближается весна. Колхозники деятельно готовятся к севу, ремонтируют сельхозинвентарь, приобретают минеральные удобрения, вывозят навоз.

Герои боев с белофиннами

Снайпер Рубен Погосян



Быстрая, бурливая река осталась позади. Белофинны откатывались под настиком наших героических полков.

Головная рота заняла рубеж на окраине деревни М. Наступила темная, белунная ночь. Пользуясь темнотой, белофинны пытались воспротивить утренние позиции. Разведка сообщила о приближении врага.

Красноармеец Рубен Погосян взял с собой три гранаты, винтовку и выдвинулась вперед. Он залег в придорожную канаву и стал отстреливаться от наступающего врага.

Раздвигая запущенные снегом молодые елочки, прямо на Погосяна шли два бандита. Не дрогнул боец. Без промаха, с молниеносной быстрой он выстрелил дважды, и бандиты были уничтожены.

Но враги продолжали настедать.

Рубен выхватил гранату и метнул в гущу сосен, а сам отскочил. В этот момент он заметил, что слева к нему крадется тень.

"Живым хотят захватить, — додалась Погосян, — но выйдет!"

Он стал отходить к своим. На прежнем месте подразделения он не нашел. Оно с боем передвинулось в другую сторону. В темноте Погосян наткнулся на орудие и щитово.

— Братишка! Свой! — обрадовался щитовщик.

Погосян решил оборонять орудие до последнего патрона. Его меткий огонь привел в замешательство врагов, но неравный бой не мог долго продолжаться — засада патронов иссякла. Белофинны подползали все ближе.

— Эге! Сюда! — закричал Погосян в ночную темноту. И со вздохом облегчения.

Снайпер вынырнул в амбразуру две гранаты. Внутри послышались глухие взрывы, потом проглатье, стон — и все смолкли. Еще бросок гранаты, взрыв... тишина. Четвертую гранату Погосян бросил в дверь, а в последней, установленной "про запас", подполз к амбразуре и прикрыл:

— Эй! Жив хозяин! Но "хозяин" молчал.

Погосян дернул тяжелую дверь. Она не поддавалась. Тогда боец, с трудом притиснувшись широкими плечами, пролез через разрушенную амбразуру в ДОТ. Запах сырости и плесени ударил в нос.

Погосян чиркнул спичкой и осветил бетонный подвал. На соломе около пулепета валялся убитый офицер. Больше никого не было.

Снайпер помахал из амбразуры платком и вызвал своих. Подошли бойцы. Командир, широко улыбаясь, обнял храбреца.

Указом Президиума Верховного Совета СССР красноармеец Рубен Погосян награжден орденом "Красная Звезда".

Красноармеец А. ВЕРХОЛЕТОВ.
(Из газеты "Красная Звезда").

ПО РАЙОНУ

Юные значисты ПВХО

В средней школе № 25 Октябрьской ж. д. (ст. Лебань) занимаются два кружка по изучению гранат. В кружках занимается 40 учеников старших классов. Выпуск в кружках состоится 21 и 25 февраля. На днях в сельских классах этой школы выпущены 11 значистов ПВХО.

В пятиклассах городской средней школы выпускается 22 значиста ПВХО.

Выставки к годовщине Красной Армии

Ко дню Красной Армии в Тосненской районной библиотеке будет организована фото-выставка в выставке литературы.

20 февраля в 7 часов вечера в читальне библиотеки состоится вечер, посвященный XXII годовщине Красной Армии. В программе вечера: доклад в художественной части. Бесплатный.

3. Веселак.

Спасибо за внимание и заботу

Я жена красноармейца приношу всенародную благодарность Тосненскому райсовету и районной комсомолу за большое внимание ко мне и моим детям, которое оказывается мне в отсутствии мужа. Только в нашей стране может быть такая забота о человеке, о семьях привлеченных в Армию.

П. М. Кузьмина
дер. Староселье, Шлиссельбургского сельсовета

Через газету "Ленинское знамя" приношу благодарность председателю артели "Любаппский металлист" тов. В Романову за его заботу о семьях красноармейцев. Неоднократно я обращалась к нему с просьбами и на каждую находила живой отклик. Не так уж неслась ко мне в Любаппском горотделе при совете, куда я обратилась с просьбой вывезти мне в наличный расчет 2 кубометра дров. Городской отказал, хотя я являюсь работником горсовета.

О. М. Иванова.

Нарушение английскими военными кораблями Нейтралитета Норвегии

16 февраля германский торговый пароход "Альтмарк" проходил через норвежские территориальные воды в сопровождении норвежского минносца. В это время два английских эсминца сделали попытку задержать германский пароход, но встретив сопротивление со стороны норвежского военного корабля, вынуждены были уйти.

Быстро после того, как германский пароход подошел к берегам Норвегии, в норвежских водах появился английский крейсер и 5 эсминцев. Пустив в ход оружие, англичане захватили пароход. Как сообщает германское информационное бюро, английский эсминец открыл ураганный пулеметный огонь по высадившимся на лед и идущим убежища германским матросам. Число убитых еще не установлено.

Это грубое нарушение

норвежского нейтралитета

английскими военными ко-

раблями сильно изолировало

общественность Норвегии.

Норвежское министерство иностранных дел заявило протест английскому правительству. Однако, как полагают в иностранных кругах, Англия отклонила

протест Норвегии. (ТАСС).

Большинство шведского народа, все здравомыслящие политики отдают себе отчет в том, куда пытаются вовлечь Швецию враги мира, поставившие своей задачей нарушить мирный труд шведского народа и послать его на войну во имя империалистических интересов некоторых держав. Подавливающее большинство шведского народа, — пишет шведская коммунистическая газета "Нядаг", — является абсолютным противником всего того, что могло бы вовлечь Швецию в войну".

(ТАСС).

Нажим поджигателей войны на Швецию

Чем яснее вырисовываются масштаб и значение последних побед Красной Армии и перспектива полного разгрома маниергеймовских банд, тем все сильнее и сильнее проявляется лихорадочная активность англо-французской дипломатии в Швеции и Норвегии. В самых различных общественных кругах Швеции прозывается глубокое беспокойство по поводу неприкрытого вмешательства Англии и Франции в политику шведского правительства, имеющего свою прямую и непосредственную целью принудить Швецию отказаться от нейтралитета и вовлечь ее в войну на стороне англо-французского блока.

Как и следовало ожидать, в качестве наиболее циничных и реалистичных "борцов" за выполнение директив своих хозяев выступают шведские реакционеры и их прихвостни из лагеря социал-демократов, многие из которых как это доподлинно известно, уже длительное время состоят на содержании английской разведки.

Прокураторы войны призывают и открыто предлагают двинуть шведские войска в Финляндию.

Тем не менее вся эта шумиха в возни материальных

НАСТУПЛЕНИЕ НА ЖИЗНЕННЫЙ УРОВЕНЬ АНГЛИЙСКИХ ТРУДЯЩИХСЯ

ЦК английской компартии опубликовал заявление, в котором утверждает, что предприниматели, правительство и руководители предпринятий будут передавать о дальнейшем наступлении на жизненный уровень и права английских трудящихся. Печать полна подобных планов,

которые она сопровождает напылами на компартию и профсоюзы. ЦК английской компартии призывает в Международный женский день провести массовые демонстрации под лозунгами: повышения зарплаты, увеличения пособий семьям военнослужащих и т. д. (ТАСС).

Предстоящий съезд американской компартии

Как сообщает газета "Дейли уоркер", Центральный Комитет американской компартии обещает, что 30 мая в Нью-Йорке создается съезд компартии, на котором будут намечены кандидаты на пост президента и вице-президента США. (ТАСС).

Ответственный редактор
П. АРИСТАРОВ.

Тосненской конторе
"Совхозтехник"

требуются

два бойца в сторож. Обращаемся к Тосненскому "Совхозтехнику".

Кинофикация области за 20 лет

Советская кинематография празднует свой 20-летний юбилей. Вместе с творческими работниками огромная армия работников кинофикации отмечает этот юбилей большими достижениями в обслуживании труда.

До революции в городах бывшей Петроградской губернии (без Петрограда) были буквально единицы захудальных кинематографов. Село не знало кино.

Сейчас в нашей области имеется 48 звуковых кинотеатров в городах, 110 сельских звуковых кино-стационаров и 65 звуковых кино-передвижников. Кроме того, 446 киноустановок обслуживают клубы, дома культуры, школы, дома отдыха.

В 1939 году киносеть области дала около 150 тысяч зрителей, на которых присутствовало 20 миллионов зрителей.

На селе, главным образом, в районных центрах создаются стационары. За последние пять лет сеть сельских звуковых установок выросла в десять раз.

В Лужском районе вместо одного дореволюционного кинематографа сейчас несколько десятков киноустановок.

Кинематограф сельской звуковой кинопередвижки Лужского района тов. Маркова одним из первых в стране дал свыше 500 киносеансов в год, за что награжден правительством орденом "Знак почета".

Кинематограф этого же района тт. Ольин в Рапопорт в текущем году поставили в районе на кинопередвижнике свыше 600 киносеансов.

В Мгинском районе шесть лет тому назад было только одна немая кинопередвижка. Сейчас здесь работают несколько звуковых стационаров, три автозвуковых кинопередвижки, три звуковых узкопленочных кинопустановки.

Бригада кинематографов этого района тт. Говорова и Носова, в 1939 году обслуживала 26 глубинных колхозов, поставила все-соязный рекорд — 1000 киносеансов, вдвое превысив показатели лучших кинематографов Советского Союза.

300 тысяч трудающихь были участниками кинофестиваля, посвященного выборам, они просмотрели фильмы — "Великий гражданин", "Минин и Пожарский", "Доктор Калиновский", "Высокая награда" и другие.

В текущем году в Ленинградской области будет установлено еще 73 звуковых стационара.

В. Александров.



В начальной школе колхоза "Красный труд" Всеволожского района, учится 45 ребят — детей колхозников. На снимке: ученики вместе со своим педагогом тов. А. С. Морозовой изучают карту из школы.

За Родину

Нажим поджигателей войны на Швецию

Чем яснее вырисовываются масштаб и значение последних побед Красной Армии и перспектива полного разгрома маниергеймовских банд, тем все сильнее и сильнее проявляется лихорадочная активность англо-французской дипломатии в Швеции и Норвегии. В самых различных общественных кругах Швеции прозывается глубокое беспокойство по поводу неприкрытого вмешательства Англии и Франции в политику шведского правительства, имеющего свою прямую и непосредственную целью принудить Швецию отказаться от нейтралитета и вовлечь ее в войну на стороне англо-французского блока.

Как и следовало ожидать, в качестве наиболее циничных и реалистичных "борцов" за выполнение директив своих хозяев выступают шведские реакционеры и их прихвостни из лагеря социал-демократов, многие из которых как это доподлинно известно, уже длительное время состоят на содержании английской разведки.

Прокураторы войны призывают и открыто предлагают двинуть шведские войска в Финляндию.

Тем не менее вся эта шумиха в возни материальных

Большинство шведского народа, все здравомыслящие политики отдают себе отчет в том, куда пытаются вовлечь Швецию враги мира, поставившие своей задачей нарушить мирный труд шведского народа и послать его на войну во имя империалистических интересов некоторых держав. Подавливающее большинство шведского народа, — пишет шведская коммунистическая газета "Нядаг", — является абсолютным противником всего того, что могло бы вовлечь Швецию в войну".

(ТАСС).

НАСТУПЛЕНИЕ НА ЖИЗНЕННЫЙ УРОВЕНЬ АНГЛИЙСКИХ ТРУДЯЩИХСЯ

ЦК английской компартии опубликовал заявление, в котором утверждает, что предприниматели, правительство и руководители предпринятий будут передавать о дальнейшем наступлении на жизненный уровень и права английских трудящихся. Печать полна подобных планов,

которые она сопровождает напылами на компартию и профсоюзы. ЦК английской компартии призывает в Международный женский день провести массовые демонстрации под лозунгами: повышения зарплаты, увеличения пособий семьям военнослужащих и т. д. (ТАСС).

Предстоящий съезд американской компартии

Как сообщает газета "Дейли уоркер", Центральный Комитет американской компартии обещает, что 30 мая в Нью-Йорке создается съезд компартии, на котором будут намечены кандидаты на пост президента и вице-президента США. (ТАСС).

Ответственный редактор
П. АРИСТАРОВ.

Тосненской конторе
"Совхозтехник"

требуются

два бойца в сторож. Обращаемся к Тосненскому "Совхозтехнику".